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Care colleghe e cari colleghi,

il gruppo provinciale LEND ha programmato per il mese di novembre, presso l’ITC “Calvi” di Belluno,un’attività di formazione, tenuta dalla prof.ssa Luigina Malvestio  sul tema:

“Come gestire l’approccio ai testi letterari in classe, nei vari ordini di scuola (elementari, medie, superiori), dalla lettura alla scrittura, attraverso l’analisi, la manipolazione, la transcodificazione del testo”.

Il programma degli incontri è il seguente:
· Mercoledì 9 novembre 2011, dalle ore 15.00 alle ore 18.00: 
L’OuL.iPo (ouvroir de Littérature Potentielle – Atélier di scrittura potenziale): scrittori e matematici si muovono tra vincoli e formule “matematiche” come topi che si costruiscono da soli il labirinto dal quale si propongono di uscire” Incontro con un movimento che ha fornito una riserva inesauribile di idee per chiunque desideri avventurarsi nel mondo della creatività.
· Mercoledì 16 novembre 2011, dalle ore 15.00 alle ore 18.00:

      La lettura di un testo lungo – presentazione di una scheda per romanzo, racconto, novella.
      La lettura di un testo antologico di prosa – proposta di attività in classe e di una scheda per  

      Accompagnare, razionalizzare e valorizzare le attività degli alunni studenti.

· Mercoledì 23 novembre 2011, dalle ore 15.00 alle ore 18.00:

Proposta di una scheda per la lettura di un testo poetico; simulazione di una lezione; progettazione di un lavoro su un testo adatto alla propria classe. (Si chiede ai partecipanti di portare dei testi poetici adatti ad impostare un lavoro nelle proprie classi).
Tutti i docenti di lingua straniera e di italiano della scuola primaria e secondaria di I e di II grado, sono invitati a partecipare.

Per motivi organizzativi vi preghiamo di inviarci la scheda di adesione allegata entro martedì 8 novembre all’indirizzo e-mail giceiner@tin.it.

A voi tutti i più cordiali saluti.
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