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ASSOCIAZIONE DAFNE

 - Associazione a tutela dei diritti dei bambini -

Via Cavassico superiore , 32028 TRICHIANA  BL

Telf.0437554693  cell. 339 7937503  / 347 4084213
E-mail  associazionedafnetrichiana@gmail.com
www.associazionedafnetrichiana.it
Al dirigente dell’Ufficio Scolastico Provinciale
Dottor Domenico Martino

p.c.                              dott.ssa Bruna Codogno

Via Mezzaterra, 68

32100 Belluno

Oggetto: Proposta di adesione alle giornate del 20 novembre e 5 maggio.
L’Associazione Dafne, che indirizza le proprie risorse verso iniziative di prevenzione e di contrasto della violenza, in ogni forma questa si manifesti, sui bambini, chiede cortesemente che venga preso in esame il suggerimento di proporre a tutte le Scuole di ogni ordine e grado della nostra provincia di aderire alle giornate del 20 novembre e del 5 maggio.
-- Ogni 20 novembre si celebra la giornata mondiale dei diritti dei bambini, da quando il 20/11/1989 è stata approvata la “Convenzione internazionale dei diritti dell’infanzia”, che ha raccolto i principi contenuti nella Dichiarazione Universale dei diritti dell’Uomo del 1948, per   ricordare ad ogni uomo le responsabilità e i doveri verso le generazioni più giovani.

Questa data vuole rinnovare l’impegno di tutti, poiché, purtroppo ancora oggi, sciaguratamente - in tutti i Paesi, anche in quelli cosiddetti “civilizzati” - troppi sono i “diritti negati”; troppi i soprusi, le violenze e le dimenticanze.

-- Nel mese di maggio di quest’anno la commissione Affari Costituzionali del Senato e l’analoga Commissione della Camera hanno approvato il testo in quattro articoli che è diventato legge alla pubblicazione sulla Gazzetta ufficiale, senza bisogno di un passaggio in aula. La stessa stabilisce che «la Repubblica riconosce il 5 maggio come Giornata nazionale contro la pedofilia e la pedopornografia. In questa data «possono essere organizzate iniziative volte a sensibilizzare l’opinione pubblica» e le Regioni, le Province e i Comuni possono «promuovere, nell’ambito della loro autonomia e delle rispettive competenze, apposite iniziative, anche in coordinamento con le associazioni e con gli organismi operanti nel settore, e in particolare nelle scuole» per sensibilizzare i giovani «affinché contribuiscano a costruire un mondo rispettoso dei diritti di ogni essere umano».
Lo scopo è quello di «far arrivare ai bambini un forte messaggio di vicinanza da parte degli adulti per infrangere il silenzio che spesso diventa l’ostacolo più difficile da superare per chi ha subito una violenza». 

Le due date possono essere l’occasione per riflettere e per valutare i passi avanti nella lotta contro la violenza, gli abusi e la mercificazione dei bambini.
Restiamo in attesa di riscontro e disponibili alla collaborazione.

Cordiali saluti 

Il presidente dell’Associazione Dafne

Francesca Pallotta






