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Coordinamento per il Volontariato Feltrino
Al Provveditorato agli studi della Provincia di Belluno
A tutti gli studenti delle scuole del Comune di Feltre
Oggetto: Festa del Volontariato feltrino 17 e 18 Aprile 2010

Il Coordinamento feltrino per il Volontariato riunisce tutte le Associazioni di volontariato che con diversi scopi e modalità operano nel territorio feltrino. Attivo da oltre dieci anni, il Coordinamento si è ricostituito nel Febbraio 2009 con un nuovo statuto e ponendosi come obiettivo la condivisione di obiettivi comuni soprattutto per una  più efficace progettazione sociale. 
Per il 2010 Il Coordinamento, supportato dal Centro di Servizio per il Volontariato della Provincia di Belluno e con il Patrocinio del Comune di Feltre si è proposto di organizzare il Dai Days del Volontariato Feltrino, due giornate in cui le associazioni di volontariato del territorio possano essere presente con un loro stand ed incontrare così gli studenti delle scuole e la comunità locale.  

Il programma di massima sarà il seguente:

- Sabato 17 Aprile: dalle ore 9.00 incontro con le scuole (interventi delle autorità con spiegazione e visita agli stand, visione di filmati sul volontariato giovanile, dimostrazione della protezione civile). 
Per gli studenti delle scuole superiori sono previste le presentazioni dei progetti:  Csv…volontario anche tu! Per il volontariato estivo giovanile e il progetto del  Servizio Civile con testimonianza diretta dei partecipanti. 

Il pomeriggio sarà curato dai ragazzi della Consulta giovani di Feltre, con l’allestimento della polenta “da guinnes” per le sue grandi dimensioni! Seguirà serate con musiche e danze popolari e apertura dello stand gastronomico. 

-  Domenica 18 aprile: messa alle ore 10.30 e successiva dimostrazione dei mezzi del Servizio di Trasporto a Chiamata. Seguirà pranzo del Volontario con tutti i volontari delle Associazioni partecipanti. 

Per la mattinata del 17 aprile sono invitate tutte le scuole del feltrino, si prega di dare comunicazione entro giovedì 1 aprile 2010 al seguente indirizzo mail: volontariatofeltrino@libero.it o al numero 349/5905546 (Mariateresa Savi). Visto l’importanza della giornata auspichiamo un’ampia partecipazione! Ci scusiamo per i tempi ristretti di comunicazione.
Feltre, 16 marzo 2010

       Il Presidente

      Stefano Antonetti
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