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Ministero dell’istruzione, dell’università e della Ricerca

Ufficio Scolastico Regionale per il Veneto

DIREZIONE GENERALE

Riva de Biasio – S. Croce 1299 - 30135 VENEZIA



MIUR/AOODRVE/UFF. III/12002



                         Venezia, 22 settembre 2015

AI DIRIGENTI 

UFFICI SCOLASTICI  TERRITORIALI 

LORO SEDI 

AI DIRIGENTI SCOLASTICI DELLE SCUOLE E ISTITUTI STATALI DI OGNI ORDINE E GRADO

LORO SEDI 

AI RAPPRESENTANTI REGIONALI DELLE ORGANIZZAZIONI SINDACALI

LORO SEDI
Oggetto: Utilizzo graduatorie d’istituto per la copertura, fino all’avente titolo, dei posti derivanti dall’esonero o semiesonero del docente collaboratore vicario del dirigente scolastico -  Precisazioni.   

A seguito di quesiti pervenuti in merito al corretto utilizzo delle graduatorie d’istituto per la copertura dei posti indicati in oggetto, si precisa quanto segue.  

Con nota MIUR prot n. 1875 del 03/09/2015 le Istituzioni scolastiche sono state autorizzate a disporre  gli esoneri o i semiesoneri dei collaboratori vicari del dirigente e a coprire  i relativi posti con supplenze da conferire  in via provvisoria, fino alla conclusione della fase C del piano straordinario di assunzioni previsto dalla legge n.107/2015.

Per l’individuazione degli  gli aspiranti supplenti, da nominare in via provvisoria, fino all’avente titolo, le Istituzioni scolastiche interessate, dovranno scorrere  le attuali graduatorie d’istituto  di prima, seconda  e terza fascia, attribuendo in terza fascia la priorità ai docenti abilitati, come da indicazioni già fornite dal MIUR. 

Pertanto anche le nomine di supplenza  che riguardano  aspiranti inclusi in prima e seconda fascia delle vigenti  graduatorie d’istituto, devono essere conferite fino all’avente titolo, in attesa dell’individuazione del docente che sarà assunto in ruolo nella fase C del citato piano straordinario di assunzioni.

Si evidenzia pertanto che quanto specificato dal MIUR con nota prot n. 1949 del 10/09/2015 e da questa Direzione con nota prot. n.11679  del 17.09.2015 (nomine fino al 30 giugno, eventualmente prorogabili al 31 agosto 2016 ad aspiranti inclusi in prima e seconda fascia, nomine fino all’avente titolo da terza fascia) si riferisce alla copertura di posti di durata annuale, residuati dalle operazioni a carattere provinciale e restituiti ai Dirigenti scolastici a causa dell’esaurimento delle GAE. 

Dette  disponibilità, com’è noto, sono in gran parte dovute al differimento dell’assunzione in servizio dei docenti nominati in ruolo nella fase B)  del piano straordinario di assunzioni, che hanno accettato, in altra provincia o regione, una nomina di supplenza annuale o fino al 30 giugno 2016 (comma 99, art. 1 legge n. 107/2015).

A disposizione per eventuali chiarimenti, si inviano cordiali saluti







                                               Il Dirigente
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