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	MINISTERO DELL’ISTRUZIONE, DELL’UNIVERSITÀ E DELLA RICERCA
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Via Mezzaterra, 68 - 32100 BL – Tel. 043726941 – fax 0437292256
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Gestione amministrativa

Prot.n. N. MIUR.AOOUSTBL 13888/C.2.b.c
Belluno, 22 dicembre 2010
IL DIRIGENTE

VISTO l’art. 3 del D.P.R. 23.08.1988, n. 395;

VISTO il C.C.N.L sottoscritto il 29 novembre 2007;

VISTO il Contratto Integrativo Regionale concernente i criteri per la fruizione dei permessi per il diritto allo studio del personale del comparto scuola sottoscritto in data 16.11.2007
VISTO il Contratto Integrativo Regionale concernente i criteri per la fruizione dei permessi per il diritto allo studio del personale del comparto scuola sottoscritto in data 10.11.2008

VISTO il Contratto Integrativo Regionale concernente i criteri per la fruizione dei permessi per il diritto allo studio del personale del comparto scuola sottoscritto in data 20.11.2009

VISTA la propria nota Prot.n. N. MIUR.AOOSUPBL 13125/C.2.b.c del 07.12.20109 con la quale venivano pubblicate all’albo le graduatorie provvisorie dei richiedenti i permessi per il diritto allo studio unitamente al contingente provinciale dei posti disponibili;

ESAMINATI i reclami avverso pervenuti dopo la pubblicazione delle graduatorie in parola;

RITENUTO, avvalendosi dei poteri di autotutela che l’ordinamento conferisce alla P.A. – per la tutela del pubblico interesse, di dover apportare le opportune modifiche;

RILEVATO che il contingente a livello provinciale per l’anno 2011, calcolato ai sensi dell’art. 7 del citato C.I.R. sottoscritto il 20.11.2009, è di complessivi 123 (centoventitre) posti di cui 11 (undici) riferiti al Personale docente di scuola dell’Infanzia, 31 (trentuno) riferiti al Personale docente di scuola Primaria unitamente al Personale educativo, 22 (ventidue) riferiti al Personale docente di scuola Secondaria di primo grado, 28 (ventotto) riferiti al Personale docente degli Istituti di istruzione secondaria di II grado e 31 (trentuno) riferiti al Personale A.T.A.;

RILEVATO che il numero delle domande presentate e immediatamente accoglibili riferite al Personale docente di scuola Primaria risulta superiore di 23 (ventitre) unità rispetto al relativo contingente;

RILEVATO che il numero delle domande presentate ed accoglibili riferite al Personale docente di scuola Secondaria di primo grado risulta superiore di 19 (diciannove) unità rispetto al relativo contingente;

RILEVATO che il numero delle domande presentate e immediatamente accoglibili riferite al Personale docente di degli Istituti di II° grado risulta superiore di 33 (trentatre) unità rispetto al relativo contingente;

RILEVATO che, rispetto al numero delle domande presentate e immediatamente accoglibili, risultano disponibili per l’effettuazione di eventuali compensazioni 3 (tre) posti del contingente relativo alla Scuola dell’Infanzia e 20 (venti) posti del contingente relativo al personale A.T.A;
RITENUTO di dover ricalcolare in numero di 24 (ventiquattro) posti l’incremento del contingente derivante dai risparmi indicati all’art. 1, comma 8 del citato C.I.R. sottoscritto il 20.11.2009;

RITENUTO dover effettuare gli opportuni incrementi di contingente proporzionalmente al numero del personale in servizio nelle diverse tipologie di posti e ai 47 (quarantasette) posti complessivi da distribuire;

RITENUTO di dover incrementare di 18 (diciotto) posti il contingente relativo al personale docente della scuola Primaria unitamente al Personale Educativo, di 12 (dodici) posti il contingente relativo al personale della scuola Secondaria di I° grado e di 17 (diciassette) posti il contingente relativo al personale docente della Scuola secondaria di II° grado;

D E C R E T A

ART. 1 – I contingenti relativi al personale docente della scuola Primaria unitamente al Personale Educativo, al personale docente della scuola Secondaria di primo grado e al personale docente degli Istituti di istruzione secondaria di II° grado sono determinati rispettivamente in numero complessivo di 49 (quarantanove) unità, di 34 (trentaquattro) unità e di 45 (quarantacinque) unità;

ART. 2 – Sono pubblicate in data 22 dicembre 2010 presso l’ALBO di questo Ufficio e sul sito www.istruzionebelluno.eu le graduatorie definitive del personale della scuola che ha richiesto di fruire dei permessi straordinari retribuiti per il diritto allo studio per l’anno 2011, unitamente al prospetto ricalcolato relativo alla determinazione del contingente provinciale;

F.to                   IL DIRIGENTE

DOMENICO MARTINO

Ai DIRIGENTI degli ISTITUTI e SCUOLE
di OGNI ORDINE e GRADO STATALI

LORO SEDI nella PROVINCIA

Alle ORGANIZZAZIONI SINDACALI della SCUOLA

LORO SEDI nella PROVINCIA

All’U.R.P. - SEDE

All’ALBO – SEDE

AL SITO INTENET U.S.P. - SEDE

	Responsabile del procedimento:

Luisella Guerra

Estensore: Maria Elisa Nadalet
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